



# Родник ислама



12 +

Февраль 2024 года № 49 (116)  
(Раджаб - Шаабан 1445 ел по Хиджре)

Печатный орган Регионального Духовного управления мусульман  
Пермского края в составе ЦДУМ России

## Юбилей

# На него равняются, с него берут пример

**М**уфтий Пермского края Анвар хазрат Аблаев 13 февраля 2024 года тепло и сердечно поздравил с 85-летием одного из самых уважаемых имамов, председателя совета старейшин Марселя хазрата Тайсина. Он вручил ему Благодарственное письмо за многолетнее служению Исламу и людям, а также памятный подарок. «Желаем крепкого здоровья, мира, гармонии, достатка Вам и Вашим близким, - сказал муфтий. - Встречайте каждый день с верой и доброй улыбкой. Следуйте верной и прямой дорогой к счастью в обоих мирах. Пусть Аллах хранит Вас, дарует Вам силы для совершения добрых деяний и не покидает Вашего дома, чтобы молитвами своими Вы сеяли в нем уют и добро!».

Любой человек, кто встретит Марселя хазрата - стройного, седовласого мужчину интеллигентного вида, отметит, что от него веет добротой, благородством. У него и профессия такая была – учитель математики, а потом – долгие годы имам-хатыб. Был учителем - стал священнослужителем. Сама деятельность, несущая знания и добро детям, взрослым, накладывает отпечаток на человека.

Марсель хазрат Тайсин - уроженец Примамья. Он родился 13 февраля 1939 года в селе Кояново Пермской области. У него было трудное детство. Отец его погиб в самом начале Великой Отечественной войны, так что характер подростка сформировался в тяжелые военные и послевоенные годы. С малых лет он был приучен к труду, дисциплине и порядку. Иначе тогда было не выжить.

Его с детства тянуло к знаниям, поэтому после 7 классов он поступил в Молотовское педагогическое училище на татарское отделение. После четырех лет учебы он был направлен в Кишертский район в деревню Верхняя Солянка учителем математики. Тогда ему было



всего 18 лет. И с тех пор вся его сознательная жизнь посвящена обучению и воспитанию детей.

Проходя службу в Советской Армии в Ленинградском военном округе, он поступил на заочное отделение Ленинградского педагогического института имени Герцена, а после окончания армейской службы перевелся в Пермский педагогический, который успешно окончил.

Ему нравилась работа педагога. На его глазах ребята росли, становились умнее, старались учиться, чтобы не подводить своего любимого учителя. Марсель Ахнафович долгое время преподавал математику в деревне Казаево, а затем в школах Перми, так как они с женой переехали сюда в кооперативную квартиру, построенную совместно с тестем. В его трудовой книжке много записей о наградах и поощрениях за успешную деятельность по воспитанию и образованию подрастающего поколения.

У него и жена - педагог, они вместе уже 65 лет, так они идут по жизни рука об руку, в любви и согласии.

Его жизнь после многолет-

ней педагогической деятельности приобрела второе дыхание. В конце 80-х годов, когда началось духовное возрождение, Марсель Ахнафович активно участвовал в ремонте Пермской соборной мечети, в которой до этого располагался партийный архив. Во время торжественного открытия соборной мечети он принимал участие в приеме и размещении гостей. С тех пор он непрерывно связан с делами краевой уммы.

К тому времени он уже был на пенсии, как учитель по выслуге лет. Но у него появилось как бы второе дыхание. И Марсель Ахнафович связывает это с религией, обретением веры.

В 1997 году он стал инициатором создания махалля в деревне Казаево, где долгое время преподавал, где его знали и уважали. С того времени он и был много лет имам-хатыбом махалли. Чтобы быть на уровне требований, предъявляемых к священнослужителю, он неоднократно повышал свою квалификацию на курсах при медресе.

Настоящим испытанием на прочность, твердость характера и приверженность традицион-

ному Исламу стали для Марселя хазрата Тайсина годы строительства мечети в Казаево. Раньше там была ещё дореволюционная мечеть, но в советское время она использовалась для хозяйственных нужд и со временем пришла в негодность, в 2001 году её снесли.

На её месте и решили построить новую мечеть. Вся организаторская работа была на плечах Марселя хазрата. С помощью прихожан, всем миром, на субботниках строилась мечеть. Через 4 года минарет красавицы-мечети устремился в небеса. Открытие новой мечети в 2005 году стало настоящим праздником.

Успешное окончание строительства стало возможным благодаря стараниям имам-хатыба Марселя хазрата Тайсина, всех прихожан махалли. На торжественном мероприятии, посвящённом открытию новой мечети, Марсель хазрат сердечно благодарил всех активных помощников в строительстве мечети.

За годы служения имам-хатыбом он заслужил уважение среди мусульман краевой уммы, наставляя людей на истинный путь, укрепляя в сердцах и душах прихожан ценности традиционного Ислама. Как наиболее авторитетный и уважаемый имам-хатыб, он входит в состав старейшин Регионального Духовного управления мусульман Пермского края в составе ЦДУМ России, а потом стал председателем совета старейшин.

2002 год в его жизни стал этапным, памятным. Именно в этом году он совершил хадж в святые места для мусульман.

- Хадж - это событие планетарного масштаба, которое происходит только раз в году и строго в определённый период - в месяц Зуль-хиджа, - отмечает Марсель хазрат. - Все паломники - и богатые, и бедные, и сильные, и слабые, надев снежно-белые ихрамы, бок о бок совершают обход Каабы. Все равны перед

Аллахом, и их сердца и души сливаются в общем почитании единого Бога. Поистине, Ислам - мировая религия, не ведающая никаких ограничений по национальному признаку!

«Впечатления – непередаваемые, - подчёркивает Марсель хазрат. - Я впервые видел такое огромное количество мусульман, собранных в одном месте. В Священном Коране говорится: «Он сплотил их сердца. Если бы ты израсходовал все, что есть на земле, то не смог бы сплотить их сердца, однако Аллах сплотил их. Воистину, Он - Могуущественный, Мудрый». И это единство ощущается там с невероятной силой. Я ещё более укрепился в вере, в деле служению Исламу.

Мекка, Медина - священные для мусульман места. Только одна мысль о том, что здесь ступала нога самого пророка Мухаммада (да благословит его Аллах и приветствует) заставляет многое переосмыслить. Чтобы передать то состояние души, слов не найду, поскольку пребывал в таком воодушевленном состоянии, которое никогда не испытывал. Все ценности этого мира не сравнить с намазом, совершённым в этих святых местах. Намаз, совершённый в мечети Пророка (да благословит его Аллах и приветствует), приравнивается к тысяче намазов.

Особенные чувства переполняют верующих в день стояния на горе Арафат. На девятый день все паломники прибывают в долину Арафат и совершают свое Предстояние перед Богом на Горе Милости. Здесь люди разных социальных статусов, национальностей и рас оказываются равными перед Всевышним, и просят Его об отпущении грехов. Хвала Аллаху, Он наставил меня на истинный путь, и я понял, что смысл жизни человека в этом мире в поклонении Всевышнему», - вспоминает о своём хадже Марсель хазрат Тайсин, председатель совета старейшин РДУМ ПК.



Образование

## Расширили познания Ислама

В стенах Пермского мусульманского колледжа прошли курсы повышения квалификации «Современные проблемы мусульманского богословия» для имамов мечетей Пермского края и для студентов и преподавателей колледжа при сотрудничестве с Российским Исламским Университетом при ЦДУМ России. На первом потоке участвовал 31 имам из 100 общин, а также наши студенты очники и преподаватели. Лекции провел старший преподаватель РИУ ЦДУМ России, доктор Исламских наук Рифат хазрат Суяргулов.

В первый день занятий поздравить имамов с началом курсов пришли эксперт по национальным и конфессиональным отношениям администрации губернатора М.Н. Ашихмин и заместитель начальника отдела по национальным и конфессиональным отношениям администрации Перми А.М. Завьялова. Основные дисциплины курсов: «Что такое Ислам. Источники Ислама», «Ислам и формирование мировоззрения мусульманина», «Ислам и современная мысль», «Современные мусульманские течения и профилактика экстремизма», «Обряды мусульман (урф-адат) и многое другое». Рифат хазрат в доступной и понятной форме провел уроки с



имамами. У имамов было много вопросов, на которые уважаемый хазрат отвечал, приводя шариатские доводы. Сам Рифат хазрат до сих пор продолжает обучение в аспирантуре по направлению «Философия религии и религиоведения». Он посоветовал всем имамам последовать его примеру и получить, по мере возможности, светские знания и диплом преподавателя. Ведь имам должен не только проводить молитвенные обряды в своих махалля, он также и учитель, и наставник, и психолог и многое другое. А для этого хазрат должен быть компетентным.

Также уроки «Обычай в Исламе - Урф, Адат» провели директор Пермского мусульманского кол-

леджа Анвар хазрат Аблаев и заместитель директора ПМК Артур хазрат Габдуллин. Они затронули тему обычаев. По шариату бывает два вида обычаев:

1. Урф аль Фасид - обычаи, которые противоречат Корану и Сунне. Их ни в коем случае нельзя принимать. Это, например, употребление алкоголя по праздникам.

2. Урф ас Сахих - обычаи, которые соответствуют Корану и Сунне, то есть, на них нет запрета с точки зрения шариата. Это, например, собираться с родными, соседями и звать хазрата для чтения Священного Корана на 3, 7, 40 дней после смерти человека. Второй вид обычаев разрешен в Исламе.

Директор Пермского мусульманского колледжа Анвар хазрат Аблаев очень обстоятельно осветил ещё две темы: «Государственно-религиозные отношения» (на примере деятельности РДУМ ПК и личном) и «Межконфессиональные отношения в ПК» (на примере работы Межконфессионального консультативного комитета, а также личного общения с Владыкой Мефодием).

Каждый день имамы повторяли правила таджвида и совершенствовались чтением Священного Корана. В этом им помог наш преподаватель, Коран хафиз Захит хазрат Казеханов.

По окончании курсов в Пермском мусульманском колледже провели праздничный ужин. Директор Пермского мусульманского колледжа Анвар хазрат выступил с приветственной речью, рассказал о ценности получения религиозных знаний. Рассказал о дальнейших планах в колледже. Призвал имамов подготовить молодых кадров на будущее. Также слова благодарности преподавателям выразили заместитель директора Артур хазрат, а также имам-мухтасибы Пермского края, Марат хазрат и Самат хазрат. Курсы прошли очень плодотворно. Надеемся на дальнейшее сотрудничество с Российским Исламским университетом.

Всем имамам вручили сертификаты о прохождении курсов повышения квалификации, а также раздали набор книг по ибадату и акыде.

В последний день курсов для имамов организовали экскурсию на выставку «Оружие Победы» на бывшем заводе Шпагина. После имам посетили Соборную мечеть на Бульваре Гагарина, 74а, провели там полуденный намаз. А затем побывали на площадке ремонтируемой школы – будущей школы, где будет углублённо изучаться татарский язык, национально-культурные традиции татарского народа. Это будет школа, как принято сейчас говорить, с этнокультурным компонентом. Она находится в Мотовилихинском районе. Имамам очень понравилась организованная экскурсия.

Посланник Аллаха, мир Ему и благословение Аллаха, сравнил знание с обильным дождем, льющим с неба и несущим с собой добро и нескончаемое благо обитателям земли. И подобно тому, как обильный дождь оживляет мертвую землю, так же и знание оживляет мертвые сердца.

Надеемся, что наши сердца оживятся, и наш иман окрепнет благодаря нашим стараниям на пути приобретения знаний.

**Артур хазрат ГАБДУЛЛИН,**  
заместитель директора  
Пермского мусульманского  
колледжа

Примите поздравления

## 75-летний юбилей имама

У имам-хатыба мечети села Бажуки Кунгурского района Самигуллы хазрата Муллахматова 16 февраля 2024 года юбилейный день рождения – 75 лет!

Махалля села Бажуки входит в Кунгурский мухтасибат. Это один из лучших мухтасибатов Регионального Духовного управления мусульман Пермского края. В этом есть, конечно же, заслуга наряду с другими общинами мухтасибата и мусульман села Бажуки и имам-хатыба Самигуллы хазрата.

Муфтий Анвар хазрат Аблаев старается всегда участвовать в значимых событиях в жизни имам-хатыбов. Каким являются, естественно, юбилейные дни рождений. Поздравить, лично приехав, если же в это время он бывает за пределами Пермского края, то, извинившись, поздравить по телефону.

Путь до села Бажуков из Перми не так уж близок, поэтому Анвар хазрат отправился заранее. Самигулла хазрат решил отметить юбилей в мечети, дома просто бы все гости не поместились. А мечеть просторная, двухэтажная. Её всем миром строили, направлял, был идейным вдохновителем

стройки – Самигулла хазрат. Земляки и сейчас помнят, как радовался их имам-хатыб со всеми в день ввода в строй действующих мечети. Это был праздник всего села, праздник души!

На юбилей Самигуллы хазрата приехали в мечеть муфтий Анвар хазрат Аблаев, имам-мухтасиб Кунгурского мухтасибата Самат хазрат Ибраев, имам-хатыб мечети города Кунгура Габдурафит хазрат Габдурахимов, имамы соседних сёл и деревень и из районов, входящих в Кунгурский

мухтасибат, а также представитель светской власти.

Юбилей совпал с пятницей. Это хороший знак. Сначала Анвар хазрат провёл пятничный намаз. Затем все поднялись на второй этаж, там был накрыт праздничный стол, такой, что всем на загляденье!

Первое поздравительное слово предоставили муфтию. Анвар хазрат тепло и сердечно поздравил юбиляра Самигуллу хазрата с важным событием в жизни – 75-летием, пожелав доброго здо-

ровья, счастья, благословенной помощи и всех благ Всевышнего юбиляру, родным, близким и всем тем, кто рядом с ним в благородном служении Исламу во имя счастья людей в обоих мирах!

Муфтий особо отметил важную роль Самигуллы хазрата в строительстве мечети, она очень красивая, просторная, уютная, сюда любят приходить прихожане, здесь им рады, всегда встретят, выслушают. Юбиляр является опытным пчеловодом, и ежегодно он передаёт в качестве гурша-садака мёд для шакирдов Пермского мусульманского колледжа. За это ему особая благодарность от шакирдов!

Самигулла хазрат много лет возглавляет махаллю Бажуков,

отметил муфтий. Много лет Самигулла хазрат посвятил служению Исламу, проповеднической деятельности. Особо хочется подчеркнуть его трепетное отношение к духовной истории, сохранению и обогащению истинных традиционных религиозных и национально-культурных ценностей.

75 лет – солидный возраст. Но Самигулла хазрат активен в жизни, как и раньше, подаёт пример ещё и более молодым! Он пользуется большим уважением среди односельчан. Он всегда в гуще событий, всегда с земляками, как говорится, и в горе, и в радости.

Анвар хазрат под аплодисменты вручил Самигулле хазрату Благодарственное письмо от РДУМ ПК за многолетнее и усердное служению Исламу и людям, утверждению в жизни традиционных религиозных и национально-культурных ценностей. Памятный подарок был прекрасным дополнением к сказанным тёплым словам.

Столь же тёплыми и сердечными были поздравления других почётных гостей – имамов, представителей светской власти – от руководства Кунгурского округа и Кунгурской думы. И, конечно же, поздравляли родные и близкие.

Дружеское общение продолжилось за праздничным угощением. Такие совместные юбилейные торжества способствуют сближению людей, остаются в памяти надолго. И пусть так будет всегда!





## Образование

# Помощь студентам - лучшая инвестиция

Пожертвование (садака) каждого верующего на благо преподавателей и учащихся (шакирдов, студентов) – это богоугодное дело. Всевышний Аллах и вознаграждает верующих за их пожертвования: «Кто расходует свое имущество ночью и днем, скрыто и явно, тем – награда от их Господа. Они не испытают страха и не будут опечалены» (Бакара; 274 аят).

В том, что помощь учащимся религиозных заведений, в том

числе посредством дачи им садака, является деянием, достойным больших воздаяний, не вызывает сомнений. Более того, это самый предпочтительный вид пожертвования.

Познание религии Аллаха является обязанностью мусульман, а ее распространение и правильное обучение Исламу вознаграждается в Судный день. Внося вклад в это дело, вы не уменьшаете свое имущество и можете надеяться на проше-

ние грехов и награду, ибо как сказано в хадисе, переданном от Абу Хурейры: «После того, как человек умирает, все его дела прекращаются, кроме трех дел: садака джария (милостыня, пожертвование и другие добрые дела, которые совершил человек, и которые продолжают приносить пользу людям, такие как посаженное им дерево, построенный мост, мечеть или другое здание общего пользования, проложенная им дорога и т.д.);

полезные знания, которыми пользуются люди; праведного сына, который обращается к Аллаху с мольбами за него».

В Пермском мусульманском колледже получают знания парни и девушки, многие из которых из нуждающихся семей. Они не только получают знания, но и получают нравственное воспитание. Оказав помощь шакирдам, вы помогаете развитию Ислама в этом мире, а самое главное, получите огромную

награду в Судный день. Это лучшая инвестиция, которую можно придумать мусульманину.

Перечислить свои пожертвования вы можете по QR коду через СПБ.

Средства поступают сразу на счет Пермского мусульманского колледжа.

**Артур хазрат ГАБДУЛЛИН,**  
заместитель директора  
Пермского мусульманского  
колледжа

## Общее дело

# Всё начинается с семьи

Подписано соглашение о сотрудничестве между Региональным Духовным управлением мусульман Пермского края и Комитетом записи актов гражданского состояния Пермского края. Это особенно важно, поскольку нынешний год объявлен Президентом России В.В. Путиным годом семьи.

Предметом соглашения стали безвозмездное сотрудничество сторон в реализации мероприятий, направленных на духовно-нравственное воспитание, пропаганду семейных ценностей, повышения статуса и авторитета материнства и отцовства, сотрудничества в достижении поставленных целей путем совместных согласованных действий.

Соглашение подписали Муфтий Пермского края Анвар хазрат Аблаев и Председатель Комитета записи актов гражданского со-



стояния Пермского края Елена Анатольевна Ерохина.

В конце встречи руководители краевых структур обменялись памятным подарками.

В Исламе семье и семейным ценностям уделяется большое внимание. Всё начинается с семьи. Семья - ячейка, основной элемент общества.

Выросшие в благополучной семье дети стараются принести пользу не только себе, но и окружающим себя людям. При верном воспитании они формируют себе тот характер, который поможет им в дальнейшем жить и работать в социуме.

Пророк Мухаммад (саллаллаху алейхи ва саллям) говорил:

«Лучший из вас тот, кто является образцовым для своей семьи (жены)».

Говоря о важности брака, Пророк Мухаммад (саллаллаху алейхи ва саллям) отмечал: «Брак - это половина религии». А если говорить о разводе, то он разрешен в Исламе, но нежелателен. Для развода должны быть только веские причины. Прибегают же к нему, например, в случае систематического несоблюдения кем-либо из супругов своих супружеских обязанностей.

Ислам поощряет мусульман в браке рождать детей. Дети — цветы жизни, они приносят свет и радость в семью, наполняют дом смехом, радуют глаз родителей, дети безгрешны, но от того, как и в какой семье они вырастут, во многом, зависит их будущее. Отношение к воспитанию в Исламе очень ответственное. Дети мусульман должны воспитываться в атмосфере нравственности и богобоязненности, дети должны получить в семье должное мусульманское воспитание и образование, должны хорошо знать каноны своей религии, отличать

дозволенное от запретного, желательное от нежелательного. Долг родителей по отношению к детям должен заключаться в предоставлении им должного воспитания. Дети должны относиться к родителям мягко, не грубить им, во всем слушать их, если их желания в отношении детей не противоречат Исламу.

Особое место Ислам отводит матери, мать в Исламе занимает почетное место, дети должны бережно и ласково относиться к матери, должны любить ее, так как мать дает жизнь, дает основу воспитания ребенка.

Пророк Мухаммад (саллаллаху алейхи ва саллям) сказал: «Рай находится под ногами ваших матерей». Поэтому Ислам призывает мусульман относиться к матерям почтительно, проявлять доброту, заботу и ласку по отношению к ним. Категорически запрещается повышать голос на родителей. Дети должны обеспечивать своих родителей в старости, нельзя бросать престарелых родителей одних, так как родители тратили все свои силы, чтобы их дети росли в достатке и надежности.

## Встреча

# Договорились о сотрудничестве

В Региональной общественной приёмной Председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева в Пермском крае регулярно проводят приём граждан по личным вопросам парламентарии всех уровней. С жителями Прикамья встречаются сенаторы Российской Федерации и депутаты Государственной Думы РФ, Законодательного Собрания Пермского края, Пермской городской Думы. Прямое общение с депутатом зачастую является для жителей региона самым простым и удобным решить тот или иной вопрос, получить необходимую консультацию и помощь.

Сейчас в Региональной общественной Приёмной Председателя партии «Единая Россия» Д.А. Медведева работает и штаб общественной поддержки партии «Единая Россия», координатор

штаба Е.В. Савельева. 8 февраля в штабе состоялась встреча Е.В. Савельевой, депутата Госдумы от Пермского края И.В. Ивенских

с председателем Регионального Духовного управления мусульман Пермского края, муфтием Анваром хазратом Аблаевым.



Муфтий Анвар хазрат Аблаев ознакомился с многофункциональным пространством штаба, были обсуждены вопросы сотрудничества в рамках Года семьи, проведения ряда совместных мероприятий в связи с этим.

Зашла речь и о развитии женских клубов в регионе (федеральный координатор – И.В. Ивенских). Говорили о женском клубе «Амаль», руководит которым Лилия Миндубаева, выпускница Казанского исламского университета. В среде активных мусульманок имя её хорошо известно. Она – многодетная мама, вместе с мужем воспитывает четверых детей, двух сыновей и двух дочек. Восьмой год занимается детским мусульманским центром «Алиф» при Региональном Духовном управлении мусульман Пермского края. В нём объединены множество направлений: это и

уроки для малышей с 2 лет, и уроки основ Ислама и арабского языка для детей с 4 лет, и уроки чтения Корана для детей с 6 лет. Центр проявляет заботу о духовном развитии не только детей. В нём есть также курсы и для женщин по обучению чтению Корана. Центр проводит различные праздники для детей.

Женский клуб «Амаль» проводит различные мероприятия для мусульманок и детей, семинары, курсы, мастер-классы. Женский клуб «Амаль» - пример одного из самых активных женских сообществ Пермского края. В нем женщины реализуют себя в социальных проектах, лидерстве, возрождении нравственных и духовных традиций, сохранении культуры и семейных ценностей, пропаганде здорового образа жизни.

По итогам встречи договорились активно развивать совместный цикл мероприятий, также решено вместе готовиться к Единому женскому дню, который пройдет на площадке штаба общественной поддержки партии «Единая Россия».



Юбилей

# Служение людям, малой Родине

Один из других отмечают свои юбилеи старожилы села Ишимово. Они ждут этот день как малые дети: хотя болеют, стараются во что бы то не стало дожить до этого дня. Ведь есть им, что сказать гостям, что пожелать им, за что благодарить...

20 февраля 1939 года в деревне Уразметьево (тогда её называли Янабирде) родилась наша Хазяр апа. Родители были простыми колхозниками, жили, как все остальные селяне. Мама Хазяр рано умерла, то ли от того, что воспитывала их мачеха (я её не могу так назвать, она была для нас настоящей мамой, - говорит сама Хазяр апа), то ли Хазяр апа такой родилась, она всегда любила людей. Долгие годы работала помощником ветеринарного врача.

Настал срок, она вышла на пенсию. Кажется, должна была Хазяр устать ходить (ведь Ишимовка в трёх километрах от села), но тут-то открылось у неё «второе дыхание».

«Второе дыхание» выразилось в том, что она полностью отдалась вере, служению Аллаху. В деревне тогда мечети не было. Многие жители после выхода на пенсию стали собираться в доме у Масхуды Хисамовой. Собирались не просто так, а учили молитвы, учились читать намаз. Так сплотился небольшой коллектив: вместе отмечали годовщины ушедших от нас родных и близких, ходили друг к другу в гости в месяце Рамадан, в Маулид. Сама не замечая этого, Хазяр апа стала руководить этим коллективом.

С тех пор в течение тридцати лет она принимала самое активное участие в ритуале проводов односельчан в последний путь. Приходишь в дом усопшему, пока не придёт Хазяр апа, никакие особо важные дела не делались. Готовила она в последний путь в течение этого времени всех односельчан. Это не только в Ишимово, ездила она помогать и в Самарово, где живёт её дочь Нафиса, и в Уразметьево, в свою родную деревню, и в Енапаево, выезжала даже в соседние районы. Как бы много женщина не знала религиозные обряды, слово мужчины, местного муллы особо важно. Многие годы был с ними Галиакбаров Галиаскар хазрат, затем Габдулазянов Саим хазрат. С 1998 года, со дня открытия мечети в селе Ишимово, как говорили раньше, «указным» муллою стал



Хатыпов Габделмазит хазрат. Целых семнадцать лет служил он на этом посту. В мечеть ходило много людей, в пятничном намазе собирались до двадцати человек. Дорога в мечеть была всегда открыта. Верующих не могли остановить лютые морозы, бураны, ветер, дождь и снег. Сейчас в Ишимово почётный пост местного муллы выполняет Хусаинов Шарибзян хазрат.

Родной брат Хазяр апа Файзульхак Ислаев живёт в Казани. Он – профессор, доктор исторических наук. Это он привозил новые книги про Ислам, там были и мунаджаты. Когда караулили усопшего, Хазяр апа нам читала эти книги, научила нас петь мунаджат. Не это ли служение народу, не это ли служение малой Родине! Мы служим так, как умеем, лишь бы не сойти с намеченного пути, лишь бы не перестать служить! Хазяр апа в последние годы тяжело болела, перенесла несколько операций. Мы боялись, что, возможно, простимся с ней. Произошло чудо. Может, помогло и то, что она в поминальные встречи, да и просто на религиозные мероприятия всегда ходила с подарками, любит она дарить людям не только доброе слово, но одаривать их.

Уважаемая Хазяр апа (Шартидинова)! Поздравляем вас с 85-летним юбилеем! Спасибо вам большое, что вы в течение многих лет старались поставить ишимовцев на путь истинный, на путь к вере, к вере, без которой нам не жить, что в этой, что в другой жизни! Здоровья, здоровья, здоровья!

От имени благодарных жителей села, от имени совета ветеранов, от имени Общественного совета  
**С.В. ГАЙНУТДИНОВА**



Региональное Духовное Управление Мусульман Пермского края в составе ЦДУМ России  
Время намаза на МАРТ 2024 года  
для города Перми и Пермского района

Одобрено советом улемов РДУМ ПК в составе ЦДУМ России

2024 год	День недели	Окончание сухура (начало поста)	Фаджр утренний намаз в мечети	Шурук (восход солнца)	Зухр дневной намаз	Аср послеобеденный	Магриб вечерний намаз (ифтар)	Иша ночной намаз, ТАРАВИХ	Шагбан-Рамазан 1445г. хиджри
1	Пятница	05:58	06:38	08:08	13:30	16:46	18:46	20:34	20
2	Суббота	05:55	06:36	08:06	13:30	16:48	18:48	20:36	21
3	Воскресенье	05:52	06:33	08:03	13:30	16:50	18:51	20:39	22
4	Понедельник	05:49	06:30	08:00	13:30	16:52	18:53	20:41	23
5	Вторник	05:47	06:28	07:58	13:30	16:54	18:55	20:43	24
6	Среда	05:44	06:25	07:55	13:30	16:56	18:58	20:46	25
7	Четверг	05:41	06:22	07:52	13:30	16:58	19:00	20:48	26
8	Пятница	05:38	06:19	07:49	13:30	17:00	19:02	20:50	27
9	Суббота	05:35	06:16	07:46	13:30	17:01	19:05	20:53	28
10	Воскресенье	05:32	06:14	07:44	13:30	17:03	19:07	20:55	29
11	Понедельник	05:29	06:11	07:41	13:30	17:05	19:09	20:58	1
12	Вторник	05:26	06:08	07:38	13:30	17:07	19:11	21:00	2
13	Среда	05:23	06:05	07:35	13:30	17:09	19:14	21:03	3
14	Четверг	05:19	06:03	07:33	13:30	17:11	19:16	21:05	4
15	Пятница	05:16	06:00	07:30	13:30	17:13	19:18	21:08	5
16	Суббота	05:13	05:57	07:27	13:30	17:15	19:20	21:10	6
17	Воскресенье	05:10	05:54	07:24	13:30	17:16	19:23	21:13	7
18	Понедельник	05:06	05:51	07:21	13:30	17:18	19:25	21:15	8
19	Вторник	05:03	05:48	07:18	13:30	17:20	19:27	21:18	9
20	Среда	05:00	05:46	07:16	13:30	17:22	19:29	21:20	10
21	Четверг	04:56	05:43	07:13	13:30	17:24	19:32	21:23	11
22	Пятница	04:53	05:40	07:10	13:30	17:25	19:34	21:26	12
23	Суббота	04:49	05:37	07:07	13:30	17:27	19:36	21:28	13
24	Воскресенье	04:46	05:34	07:04	13:30	17:29	19:38	21:31	14
25	Понедельник	04:42	05:32	07:02	13:30	17:31	19:41	21:34	15
26	Вторник	04:39	05:29	06:59	13:30	17:32	19:43	21:37	16
27	Среда	04:35	05:26	06:56	13:30	17:34	19:45	21:39	17
28	Четверг	04:31	05:23	06:53	13:30	17:36	19:47	21:42	18
29	Пятница	04:27	05:20	06:50	13:30	17:37	19:49	21:45	19
30	Суббота	04:24	05:17	06:47	13:30	17:39	19:52	21:48	20
31	Воскресенье	04:20	05:15	06:45	13:30	17:41	19:54	21:51	21

После захода солнца 10 марта наступает Священный месяц РАМАЗАН  
Первый ТАРАВИХ намаз совершается 10 марта после ночного ИША намаза.  
11 марта - 1 РАМАЗАНА - Первый день поста УРАЗА

В соответствии с канонами Шариата, для полной уверенности, что заход солнца состоялся фактически, а также с целью проявления большей Богобоязненности, если есть необходимость, в каждой конкретной местности, можно прибавить к намазу МАГРИБ – вечернему 3-5 минуты.

СВО

## Всё для победы!

Сотрудники Регионального Духовного управления мусульман Пермского края, а также прихожане во всех мусульманских общинах Пермского края постоянно ведут сбор всего необходимого для бойцов Специальной военной операции. Отправив одну партию гуманитарной помощи, они приступают к сбору очередной.

В здании Регионального Духовного управления мусульман Пермского края на ул. Екатерининская-62в, находится

отделение фонда «МЫ В МЕСТЕ». Тут, в стенах Пермского муфтията, плетут маскировочные сети волонтеры-мастерицы фонда. За неделю они изготавливают от двух до четырех маскировочных сетей для наших бойцов находящихся в зоне проведения Специальной военной операции.

Окопная или блиндажная свеча - это свеча длительного горения, которая может служить источником тепла и света несколько часов нашим ребятам на СВО.



По милости Всевышнего Аллаха, после одного из занятий в мечети города Чайковско-го равнодушные женщины остались в мечети и изготовили несколько десятков таких «тепльшек» (на фото).

Блиндажные свечи, изготовленные из жестяных банок, могут гореть до 6-8 часов, не затухают при сильном ветре. Нашим бойцам они служат для обогрева, освещения и приготовления пищи.

Прихожане мечети Чайковского считают, что это хоть и небольшой, но посильный вклад в наше общее дело. Главное, чтобы ребята, находящиеся в зоне проведения спецоперации, помнили о том, что о них заботятся, их ждут и в них верят.

О Аллах, о Господь миров! Мы отправили своих родных на военную службу. Ниспосли им благополучия, здоровья, всели в их сердца храбрости и отвагу.

О Аллах! Дай им терпения в трудных ситуациях, смелости и бесстрашия, которые нужны для воинов и сохрани их от различных бед и мучений.

О Аллах! Сделай так, чтобы все войны скорее закончились, и восторжествовал мир на земле. Дай разум тем, кто развязывает войны!

Газета «Родник Ислама» издаётся при содействии администрации губернатора Пермского края и некоммерческого благотворительного «Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования».